



国内统一刊号 CN32-0003  
邮发代号 27-45 第 8207 期

职工维权窗口 工运强势传媒  
本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2015 年 11 月 26 日 星期四  
(农历乙未年十月十五)

江苏职工之家网: www.jszgj.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

据新华社电 中国国务院总理李克强 25 日邀中东欧国家领导人共同乘坐苏州至上海的高铁。

上午约 11 时,车身上绘有中国与中东欧 16 国国旗的高铁列车缓缓启动。记者注意到,车身上绘有此次苏州举行的第四次中国—中东欧国家领导人会晤的主场标志——结合了颐和园十七孔桥和苏州园林里的亭子图案,象征着中国与中东欧国家“16+1”的合作之桥,还绘有字样“16+1>17”,寓意着中国与中东欧 16 国的“16+1 合作”力量远远大于 17。

在 24 日的会晤中, 李克强表示,“16+1 合

作”好比一列高速列车,三年来,从华沙到布加勒斯特,从贝尔格莱德到苏州,不断加速。这列“动车组”能够走到今天,关键在于每节车厢都能提供动力。

在过去三年多时间里,“16+1 合作”成果丰硕。而此次会晤取得的一项重要成果就是首次通过了“16+1 合作”的五年规划。李克强在 24 日会晤后说,“这意味着 16+1 的机制不是走一年、看一年,办一年,是一年,而是有一个中期规划,将会持续推进下去。”

现在,这辆“16+1 合作”的高速列车正不断加速,以全新姿态、更高质量,从中国再启程。

## 常州市委书记阎立调研群团工作 牢固树立五大意识 热情周到服务群众

本报讯 (特约通讯员 刘卫平 本报记者 吴文龙)日前,常州市委书记阎立调研该市群团工作时强调,全市群团组织要进一步牢固树立“五大意识”——政治意识、大局意识、主动意识、开放意识和创新意识,加强群团组织自身建设,为社会各类群体提供热情周到的服务。

在乔森劳模创新工作室实训基地, 阎立饶有兴致地与乔森探讨了电喷柴油发动机、变速箱工作原理,并肯定了客运车辆节油运营的设备技术改进和节能驾驶操作技术创新。在对常州市总工会创建劳模工作室给予肯定的同时,阎立更希望把这套“乔森节油操作法”从柴油客车拓展到新能源汽车上,真正做到节油、节能和节电,把好的做法和经验向大众推广,让百姓都能从中受益。

在“阳光天地”青少年事务服务中心和武进“青武创客”青年众创空间,阎立对团市委从队伍、组织、阵地和机制入手,推出“四维矩阵”法,推动青少年事务社工走进社区,向青少年提供专业化、标准化、落地化的服务做法表示赞赏,并提出了新的希望。

在市妇联女性社会组织服务基地及常州市女大学生创业基地, 阎立要求把这类女性社会组织服务基地打造成为大家学习与交流的平台,让她们快速成长,尽早取得突破。

调研中,阎立每到一处都详细了解相关工作条件和环境等情况,并对群团部门作出的努力和取得的成绩给予充分肯定。阎立强调指出,群团组织要全面加强自身建设,全力打造高素质队伍,努力做好各项工作提供坚强保障。各级党委、政府要一如既往地在工作上支持、生活上关心,为群团组织工作的顺利开展创造良好条件。

市领导徐光辉、王成斌、张云云参加调研。市人大常委会党组成员、市总工会党组书记徐伟南等陪同调研。

## 强化担当意识 提高履职能力 省总举办全省工会纪检业务培训班

本报讯 (记者 王鑫)为深入学习贯彻新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,进一步提高工会干部履行“两个责任”的意识和能力水平,11 月 24 日至 25 日,省总工会在南京举办全省工会纪检业务培训班。培训围绕学习贯彻《准则》和《条例》精神、落实八项规定坚决纠正“四风”、纪律审查工作等内容,邀请省纪委和省级机关纪工委的有关负责同志分别作了专题辅导。

培训课上,几位专家围绕领导干部自身如何廉洁从政和如何落实党风廉政建设“两个责任”以及纪律审查的具体操作程序和文书规范,从多方面多角度作了深入浅出的阐述,对党员领导干部筑牢廉洁从政根基和防腐防线起到了深刻的警醒和启示作用。他们结合典型案例的剖析,对“两个责任”和八项规定的出台背景、内涵外延作了详细解读,帮助党员领导干部加深了对相关政策的理解,厘清了误区和困惑,提高了进一步落实“两个

责任”和八项规定的自觉意识和能力素质。他们还结合自己长期的执纪办案经验,生动地讲授了不少行之有效的办法和技巧。专家们的授课既有基础理论的辅导,又有业务实际的指导,具有很强的指导性和针对性,对进一步提升工会纪检干部能力素质和业务水平起到了指导和促进作用。

省总工会党组书记李晓洲主持并做开班动员。她说,全省工会纪检干部要深入学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》,深刻认清当前党风廉政建设和反腐败斗争复杂严峻形势,高度重视全省工会系统党风廉政建设和反腐败工作,持续强化廉洁从政意识和党纪党规意识,着力提升履行党风廉政建设“两个责任”的能力素质和业务水平。要始终把纪律和规矩挺在前面,坚持问题导向,时刻保持头脑警醒、警钟长鸣,绷紧纪律之弦,认真澄清和纠正错误认识,切实做到廉洁从政。要充分认识加强工会纪检干部思想教育和业务培训的重要性,珍惜

此次培训机会,自觉增强学习的主动性,既要认真听讲、严格遵守培训纪律,更要学思践悟、用好成果,不断转化为履行“两个责任”的工作本领,为推进全省工会系统党风廉政建设和反腐败建设上水平上台阶作出积极贡献。

据了解,两年多来,省总新一届党组多次召开专题会议,传达学习中央和省有关决策部署,结合实际,研究制定了一系列党风廉政建设和反腐败建设的制度规定。此次培训班是继全省工会系统党风廉政建设和反腐败建设座谈会之后,全省工会系统纪检工作上下联动的又一次重要举措,充分体现了省总党组对党风廉政建设和反腐败工作的高度重视。

各市总纪检组长(或分管纪检工作的副主席)和专职纪检干部,省总机关各部门主要负责人、直属单位领导班子成员、机关及直属单位兼职纪检干部参加培训。



## 徐州市总部署落实群团会议精神

本报讯 (记者 胥明虎 通讯员 鹿姬)11 月 24 日,徐州市总召开主席办公会(扩大)会议,学习传达徐州市委的群团工作会议精神,并对贯彻落实会议精神进行了安排部署。会议还研究确定了《中共徐州市委关于加强和改进新形势下党的群团工作的实施意见》的目标任务的责任细化分解。徐州市人大常委会副主任、市总主席束志明主持会议并讲话,市总领导班子成员,市总机关各部室主要负责人,市总直属事业单位负责人参加会议。

会议研究贯彻落实了《中共徐州市委关于加强和改进新形势下党的群团工作的实施意见》的目标任务的责任细化分解,根据市委《实施意见》明确的 30 项任务和内容,徐州市总按照明确群团工作领导体制、完善群团制度机制、发挥群团组织核心作用、施行群团绩效考核、引领职工创新创业、全力维护群众权益、健全群团干部队伍等确定了主要责任部室、单位和参与部室、单位,并由各部室、单位进行细化和研究制定贯彻落实的具体意见和举措,最终形成的市总工会贯彻落实市委《实施意见》的整体方案,将作为明年工作的基本依据和遵循。

束志明强调,要把及时学习传达贯彻上级会议精神及规定要求作为守纪律讲规矩的重要体现。通过多种形式,加强对市委群团工作会议精神的学习宣传,把个人学习与交流研讨结合起来,并与学习贯彻中央党的群团工作会议精神、《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》及省委《实施意见》、全总《实施方案》结合起来,统一思想和行动。工会领导干部要带头深入学习,示范带动各级工会干部通过加强学习、推动工会工作新发展。



11 月 25 日,江苏省地税局机关“税法宣传服务队”的队员们顶着寒风细雨走进驻宁某部,通过向即将退伍的边远地区农村籍老兵代表们赠送致富书籍、现场咨询和快板说唱等形式,宣传中央新推出的脱贫攻坚战略方针,鼓励他们用好国家扶持退伍兵自主创业各项税收优惠政策,在携手乡亲打赢脱贫攻坚战战中再立新功。

孙军 徐冰 摄

## 晒亮点 聚力量 谋创新

# 泰州工会干部为“十三五”工会发展献计策

本报讯 (记者 徐军霞 通讯员 万进)“从深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,到全面履行工会组织各项职责,再到强调突出改革创新提升工程……”11 月 24 日,在泰州工会办公室工作会议上,市总工会党组书记、副主席申泰州与市区工会干部畅谈“十二五”亮点特色工作的同时,集聚力量为“十三五”工会发展献计献策。

据了解,“十二五”期间,泰州共创全国级“工人先锋号”12 个,省市“工人先锋号”540 个;评出全国劳模和先进工作者 9 名、省市劳模 213 名;征集职工合理化建议 40 多万条,实施率达 40%;全市共建成职工服务站点 1557 个,发放慰问金 3600 多万元;“阳光快车”发车 900 多次,服务职工 18 万多人。一连



## 战寒潮 斗风雪



图片信箱: jsgrbphoto@163.com

11 月 24 日,受较强冷空气影响,江苏各地出现雨雪大风天气,省气象台发布了“大风警报+暴雪蓝色预警”。面对今冬首场寒潮暴雪侵袭,我省广大干部职工尽职尽责,确保生产安全正常运行。

图 1:国网江苏电力检修员工正在 500 千伏徐州三堡变电站冒雪进行特巡检查。 郑炳臣 王旭光 摄

图 2:徐州机务段干部职工正在清除枢纽下发编组场道岔上的积雪。 李文伟 摄

图 3:南化连云港碱厂检修人员顶着凛冽的寒风和纷飞的雪花在现场抢修设备。 朱华南 摄

## 镇江举办“我心中的赵亚夫”演讲比赛

本报讯 (记者 严江)近日,镇江市委宣传部、市文明办、市总工会举办了与文明同行、为镇江添彩,“我心中的赵亚夫”——践行社会主义核心价值观演讲大赛决赛。

据悉,本次比赛旨在深入学习宣传赵亚夫先进事迹,不断深化社会主义思想道德建设,激励和引导该市广大干部职工以赵亚夫为榜样,学习先

进,争当先进,让先进典型在各行各业更多涌现,为推动镇江发展迈上新台阶提供源源不断的精神动力和道德滋养。通过预赛产生的 12 名选手参加了当天的决赛,他们紧紧围绕演讲主题,结合自身的工作与生活,从不同角度,描述了他们“心中的赵亚夫”。最终,由镇江市委、市总工会、市国税局和来自镇江市国税局的曹菲菲夺得决赛一等奖。

## 外交部就土耳其击落俄罗斯战机答问

据新华社电 外交部发言人洪磊 25 日在例行记者会上就土耳其击落俄罗斯战机答问时表示,中方支持国际社会的反恐努力,希望各方加强沟通协调。

洪磊表示,中方十分关注这一事件。目前尚有不少情况需要进一步澄清。中方支持国际社会的反恐努力,希望各方加强沟通协调。

## 公安部严打娱乐场所涉黄涉赌

据新华社电 公安部治安管理局近日下发通知,部署各地公安机关治安部门严格娱乐场所管理,严打涉黄涉赌违法犯罪。

通知提出,严格规范娱乐场所治安秩序,坚决查处涉黄涉赌问题。要强化对歌舞娱乐、洗浴按摩、电子游戏等娱乐场所的治安检查,对娱乐场所软硬件设施不合格、安全制度不健全、经营管理不规范的,要及时督促整改,消除隐患;对治安秩序混乱、涉黄涉赌严重的娱乐场所,要作为整治的重点,持续整治;对查处的涉黄涉赌场所,要建立“黑名单”,通过媒体公开曝光。

值班编委 屠小华 版面编辑 王伟 本版校对 聂晶

## 苏州 33 家工会教育 培训实训基地成样板

本报讯 (记者 计洪才)日前,苏州 60 多名工会干部在培训中考察了全国模范职工之家——洋能能源苏州股份有限公司工会的工作,并给大家留下了深刻印象。为做好工会干部教育培训基础工作,今年上半年,苏州市总经各级工会推荐、审核,共命名了 33 家教育培训实训基地,为参加培训的各级工会干部提供现实工作样板。

据了解,苏州市总工会在总结前几年培训经验的基础上,今年初提出在选择部分典型模范职工之家作为苏州市工会干部教育培训实训基地。上半年,经各级工会推荐、审核,苏州市总工会共命名了 33 家教育培训实训基地。实训基地选择的均为模范职工之家,都是多年来,在各行各业中工会工作表现突出的单位,具有典型性、代表性和示范性。通过在这样的实训基地的培训,可以帮助学员进一步巩固和掌握工会工作的理论、业务知识,提升实际工作能力。学员们在实训基地不仅可以把先进的工作方法学到手,从而更好发挥好工会组织的作用。培训实训基地以“咨询式培训”为核心理念,从培训的需求出发,通过与主办方的共同探讨,帮助学员分析制约其工会工作的瓶颈,专业定制需求培训服务。实训基地的培训方式不同于传统的培训方式,即主要通过现场参观、工作经验讲解等,与培训学员面对面交流互动,使学员更加直观地了解所学的知识,达到培训的效果。

据悉,自今年 3 月“苏州市工会干部教育培训实训基地”挂牌以来,目前共承接培训班 8 期,培训学员 700 人。通过培训,学员们普遍反映,实训基地的培训针对性好、操作性强,理论与实践相结合,对工会业务知识、实际工作能力的提升效果明显。